
Schriftelijke vraag aan het college 
(Art. 32, Reglement van Orde) 

     

Datum

19 mei 2025

Indiener(s): HulstPlus en D66 Hulst

Onderwerp: 
Staalslakken

Portefeuillehouder: 
I. Jense-van Haarst

Vragen:
1. Milieurisico's en volksgezondheid 

a. Bent u op de hoogte van de recente bevindingen dat het ministerie van Infrastructuur en 
Waterstaat milieurisico's van staalslakken heeft verzwegen en dat deze slakken zware 
metalen bevatten die schadelijk kunnen zijn voor het milieu en de volksgezondheid? 

b. Heeft de gemeente Hulst een risicoanalyse uitgevoerd of laten uitvoeren met betrekking tot de 
mogelijke impact van het gebruik van staalslakken in de Westerschelde op het milieu en de 
volksgezondheid van onze inwoners? 

c. In hoeverre speelt ook de aanwezigheid van PFAS in de staalslakken een rol bij de 
milieubeoordeling van dit materiaal, gezien de steeds groter wordende zorgen over de impact 
van PFAS op volksgezondheid en natuur? 

2. Toepassing bij Ossenisse :gebruiken voor de versterking van de vaargeulwand bij Ossenisse? 

a. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot deze plannen, en heeft de gemeente 
Hulst hierin een adviserende of beslissende rol? 

b. Hoe beoordeelt het college de berichtgeving waarin Rijkswaterstaat aangeeft dat er inmiddels 
besloten is géén staalslakken te gebruiken bij de versterking van de vaargeulwand bij 
Ossenisse? (https://www.omroepzeeland.nl/nieuws/16608612/geen-staalslakken-bij-het-
versterken-vangeulwand-in-ossenisse). Ook hier verwijzen wij naar  de door collega Tom 
Willaert gestelde vragen inzake dit onderwerp en de ingediende motie

3. Transparantie en communicatie 

a. Hoe is de communicatie verlopen tussen Rijkswaterstaat, het ministerie en de gemeente Hulst 
over het gebruik van staalslakken in ons gebied? 

b. Zijn er afspraken gemaakt over het informeren van de gemeenteraad en de inwoners van 
Hulst over dergelijke milieugevoelige projecten? 

4. Alternatieven en preventie 
a. Zijn er alternatieve materialen overwogen voor de versterking van de vaargeulwand bij 

Ossenisse die minder milieubelastend zijn dan staalslakken? 
b. Wat doet de gemeente Hulst om te voorkomen dat ons gebied wordt gebruikt als oplossing 

voor afvalproblemen van bedrijven zoals Tata Steel?

https://www.omroepzeeland.nl/nieuws/16608612/geen-staalslakken-bij-het-versterken-vangeulwand-in-ossenisse
https://www.omroepzeeland.nl/nieuws/16608612/geen-staalslakken-bij-het-versterken-vangeulwand-in-ossenisse


5. Huidige en toekomstige toepassing 

a. Heeft de gemeente inzicht in de mogelijke toepassing van staalslakken op andere plaatsen 
binnen de gemeentegrenzen? Zo ja, waar zijn deze staalslakken toegepast? Een overzicht 
was ons inziens eerder al toegezegd. 

b.  Zijn er metingen in de gemeente Hulst gedaan, bijvoorbeeld in het kader van PFAS die 
aanwijzingen geven dat er sporen terug te vinden zijn van uitlogende staalslakken? 

c. Wat is het standpunt van het college over de toekomstige toepassing van staalslakken op 
gemeentelijk grondgebied? 6. Toekomstige stappen 

d. * Is het college bereid om, in navolging van de Zeeuwse Staten en de gemeente Terneuzen, 
een standpunt in te nemen en te communiceren met Rijkswaterstaat tegen het gebruik van 
staalslakken in de Westerschelde totdat er meer duidelijkheid is over de milieugevolgen? 

e. Welke stappen zal het college ondernemen om de belangen van de inwoners van Hulst te 
beschermen tegen mogelijke milieuschade door het gebruik van staalslakken? 

Toelichting:

Namens fractie HulstPlus en D66 Hulst
J. van Eck
P. de Bruijn

2


